

# 以军攻击升级 加沙人道危机加剧



12月6日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，一名巴勒斯坦人查看遭以军空袭后的建筑废墟。

新华社/路透



## 攻势将扩大到 “加沙地带所有地区”

恢复交火以来，以军在加沙地带的军事行动规模不断扩大。以色列总理内塔尼亚胡2日表示，他已指示以军“以越来越激烈的程度”恢复战斗。

以色列国防军总参谋长哈莱维3日表示，以军2日开始在加沙地带南部展开作战行动，同时“将继续确保在加沙地带北部取得的成果”。以军发言人哈加里3日说，以军正将地面攻势扩大到“加沙地带所有地区”。

据巴勒斯坦媒体4日报道，以军当天下午开始对加沙南部城市汗尤尼斯发动密集空袭，并同当地巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。据以色列媒体报道，以军方认为哈马斯领导人目前藏身于汗尤尼斯。5日晚，以军宣布已进入汗尤尼斯中心地带，并与武装人员进行了“地面行动以来最激烈”的交火。按哈莱维的说法，以军在加沙地带的地面行动已经进入“第三阶段”。

同时，以军在加沙地带北部的军事行动仍在继续。以军5日宣布包围了位于北部的杰巴利耶难民营。

据以军估算，其近期军事行动已打死哈马斯武装人员5000多人，而哈马斯总共有约2.5万名武装人员。分析认为，以方远未实现其反复强调的“消灭哈马斯”的目标，这是以色列在停火结束后迅速扩大行动规模的重要原因。

另外，耶路撒冷11月30日发生枪击事件，造成包括两名枪手在内的6人死亡。哈马斯随后宣称对此负责。有分析说，这起事件也在一定程度上推动以色列在停火结束后对哈马斯采取更强硬的打击。

据美国有线电视新闻网报道，美国政府高级官员表示，他们预计以色列在加沙地带的军事行动可能将持续到2024年1月。

自以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）12月1日在加沙地带重新交火后，以军不断加大军事打击力度，并从2日开始在加沙地带南部展开作战行动。以军5日表示，在加沙地带的地面上行动已经进入“第三阶段”。

连日来，加沙地带伤亡人数不断上升，救援通道受阻，人道主义危机进一步加剧。当务之急是推动冲突双方通过和谈早日实现全面持久停火，切实保护平民安全，缓解加沙人道危机。

## “加沙局势每小时都在恶化”

巴以恢复交火后，联合国人道主义工作人员表示将继续为有需要的人提供帮助。他们说，加沙地带饱受战火蹂躏，“没有一个安全的地方可以免受袭击”。

“加沙局势每小时都在恶化。各地都在频繁地遭受轰炸，包括汗尤尼斯和拉法等南部地区。”联合国网站5日援引世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表皮佩尔科恩的话说。

巴勒斯坦电视台4日报道，以色列军队当天下午对加沙城的两所学校发动空袭，造成至少50人死亡。2日，以军对加沙地带北部杰巴利耶难民营发动空袭，造成至少100人死亡。

此前为期一周的人道主义停火让燃料、食物和水等物资得以进入加沙地带，在一定程度上缓解了当地民众的燃眉之急。然而，恢复交火后，加沙民众的处境每况愈下。随着冬季和雨季到来，加沙地带无家可归者的生存状况将越发艰难。

汗尤尼斯居民亚辛·加拉的家已被炸毁，但他没有前往临时避难所，因为“避难所人满为患，条件非常差，缺乏水、电和卫生等基本服务”。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处5日表示，自10月7日以来，加沙地带已有近190万人流离失所，占加沙人口的85%以上。

与此同时，加沙的医疗设施近乎瘫痪。世卫组织在4日晚说，加沙南部平民收到疏散命令并被迫搬迁，越来越多的人集中在较小区域，而这些地区仍在运营的医院缺乏燃料、药品、食物、水和医务工作者。加沙地带仍在运营医院的数量已从巴以新一轮冲突爆发前的36家减少到18家。

联合国世界粮食计划署5日发表声明说，恢复交火只会加剧灾难性的危机，让加沙平民更加不堪重负。

## 实现真正的人道主义停火至关重要

在巴以双方激烈交火的同时，国际社会呼吁停火止战的声音愈加强烈。

“冲突卷土重来恰恰表明，实现真正的人道主义停火多么重要。”联合国秘书长古特雷斯表示。

联合国大会主席弗朗西斯在社交媒体发文，对冲突再起表示“震惊和悲痛”。他呼吁实现更长期的人道主义停火，无条件释放所有被扣押人员，以及畅通无阻地向巴勒斯坦提供人道主义援助。

5日，第44届海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）首脑会议在卡塔尔首都多哈举行。会议通过多哈宣言，呼吁立即在加沙地带恢复人道主义休战，以实现全面和可持续的停火，并确保所有人权援助物资进入加沙地带。卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆在会议开幕致辞中谴责以色列的军事行动，并呼吁在巴以地区实现全面和持久的停火。

事实一再证明，武力无法赢得持久和平。更多的平民伤亡只会制造更多仇恨，加速下一场冲突的到来。停火止战的大目标不能改变，保护平民的大原则不能背弃。国际社会特别是在巴以问题上有影响力的国家需要切实发挥负责任作用，为实现巴以和平共处和中东长治久安作出不懈努力。

（新华社耶路撒冷/拉姆安拉12月5日电）